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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Στη σημερινή έκτακτη συνεδρίαση της Ε.Ε της ΠΝΟ, συζητήθηκε η οργανωμένη 

επίθεση των εφοπλιστών και των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων, για να χτυπηθούν ΣΣΕ και 

κοινωνική ασφάλιση και στην ακτοπλοΐα, με πρόσχημα τις ελλείψεις ναυτεργατών. 

Στη συντονισμένη επιχείρηση, για την καταστρατήγηση των δικαιωμάτων των 

ναυτεργατών, πρωτοστατούν οι ναυτιλιακές εταιρείες ATTICA GRΟUP και ΑΝΕΚ, οι 

οποίες με επιστολές τους, έχουν το θράσος να προτείνουν να επιλύσει το πρόβλημα  της 

στελέχωσης των πλοίων τους, το ναυτεργατικό συνδικαλιστικό κίνημα. 

Στις παρεμβάσεις τους οι εκπρόσωποι των σωματείων ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, 

ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ανέδειξαν ότι, το εφοπλιστικό κεφάλαιο με την πολιτική της 

ανταγωνιστικότητας, για να αυξάνει διαρκώς τα κέρδη του, απολαμβάνει σωρεία νόμων, 

και προνομίων, από τις μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, που το υπηρετούν σε βάρος των 

δικαιωμάτων των ναυτεργατών. 

Χαρακτηριστικός είναι ο Ε.Κ. 3577/92, που καθορίζει την απελευθέρωση των 

θαλάσσιων ενδομεταφορών στις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και οι 

ναυτεργάτες με τους αγώνες τους και παρά την επιβολή των πολιτικών επιστρατεύσεων, 

έχουν αποτρέψει την εφαρμογή του, για να μην επιβληθούν συνθήκες εργασίας με 

χαμηλόμισθους, ανασφάλιστους ναυτεργάτες.  

Δεν έχουν καμία ευθύνη τα ναυτεργατικά σωματεία για την αναπαραγωγή 

του ναυτεργατικού δυναμικού, σε αντίθεση με τους εφοπλιστές και τις κυβερνήσεις 

τους, που μειώνουν τις οργανικές συνθέσεις, εφαρμόζουν την αλληλοκάλυψη ειδικοτήτων 

χρησιμοποιώντας, δόκιμους πλοιάρχους για τζόβενα, επίκουρους, δόκιμους 

μηχανικούς για καθαριστές. Δεν υπάρχει υποχρεωτική εφαρμογή για θέσεις εργασίας, 

που να συμβάλουν στην εξέλιξη των ειδικοτήτων, όπως επίκουροι, τζόβενα, καθαριστές, 

δόκιμοι.  

Αντίστοιχα η εφαρμογή του ν.4150/2013 που ψηφίστηκε από την κυβέρνηση ΝΔ – 

ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ και 10 χρόνια μετά, τόσο η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, όσο και η 

κυβέρνηση της ΝΔ δεν τον κατήργησαν, δίνοντας το δικαίωμα στους εφοπλιστές να 

μειώνουν από 1η Νοέμβρη και μέχρι 31 Μάρτη, κατά 60 % το προσωπικό των γενικών 

υπηρεσιών στα επιβατηγά πλοία. 

Δεν είναι καθόλου τυχαίο οι απαράδεκτες συνθήκες που επικρατούν σε Γραφείο 

Ευρέσεως Ναυτικής Εργασίας, Υπηρεσία Ναυτικών Μητρώων, Σωστικά, με 

αποτέλεσμα να προκαλούν αγανάκτηση και οργή για ζητήματα ανεργίας, έκδοσης 

φυλλαδίων, διπλωμάτων και πιστοποιητικών, βρίσκοντας έδαφος δουλεμπορικά 

πρακτορεία και ιδιωτικές σχολές, αποκομίζοντας κέρδη σε βάρος των ναυτεργατών. 

Για τη διαρκή επιθετικότητα των εφοπλιστών έχουν συμβάλει με την στάση τους οι 

δυνάμεις του εργοδοτικού – κυβερνητικού συνδικαλισμού και του οπορτουνισμού της 

ΠΝΟ, προασπίζοντας την τακτική του «λιγότερου κακού», με τραγικά αποτελέσματα, 

διευρύνοντας τις θέσεις εργασίας από ναυτεργάτες, χωρίς συγκροτημένα δικαιώματα.  

Καλούμε τις διοικήσεις των ναυτεργατικών σωματείων, άμεσα να 

συνεδριάσουν τα συμβούλια τους, με βάση τις αντιναυτεργατικές εξελίξεις. 

Επιβάλλεται να σημάνει συναγερμός μέσα και έξω από τα πλοία. Οι 

ναυτεργάτες να είναι σε διαρκή ετοιμότητα και να απαντήσουμε με αγωνιστικές 

κινητοποιήσεις για να μην τολμήσουν να διαμορφώσουν συνθήκες γαλέρας  στην 

ακτοπλοΐα, οι εφοπλιστές, οι πολιτικές και συνδικαλιστικές δυνάμεις, που τους 

υπηρετούν. 
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